



滨湖区统一战线乡村振兴同心基地项目启动

赋能乡村振兴,12个项目集中签约

5月14日上午,由无锡市滨湖区委统战部、滨湖区农业农村局、滨湖区文化体育和旅游局联合主办,“同心小南湾·美丽大江南”统一战线乡村振兴同心基地项目启动仪式,暨滨湖区乡村振兴项目集中签约活动,在太湖国家旅游度假区阖闾王城成功举办。

朱鲸润

据悉,此次活动共有12个项目集中签约,总投资15.32亿元,2022年计划投资5.20亿元。其中,小南湾乡创园项目位于马山阖闾乡村旅游文化示范区内,总投资10亿元,占地面积约1500亩,是江苏省首个点状供地项目。该项目旨在响应国家“乡村振兴”战略,促进生产、生活、生态融合开发,全力打造滨湖乃至无锡新农村建设的样板项目、农文旅融合的示范项目和乡村振兴的引领项目。

项目是发展的“强引擎”,人才是发展的“硬支撑”。为调动各方人才为乡村振兴出谋划策,引导更多的优秀人才投身到乡村振兴中去,无锡市委统战部、江南大学、滨湖区区委统战部联合建立乡村振兴统一战线“智库”。活动现场,来自江南大学、无锡太湖学院的8位教授被聘为乡村振兴统一战线“智库”成员。

近年来,滨湖区扎实推进乡村



活动现场 滨湖区供图

振兴战略部署,围绕“环湖都市型农业农村”发展定位,全力发展乡村旅游业。立足全域视角,积极谋划乡村旅游“一路一廊”空间格局和最美乡村78景建设。目前滨湖已建成示范性强、效益稳增的三大片区:以小南湾乡创园、时茗茶文化产业园等为代表的马山片区,以省级现代农业产业园区——九龙湾花彩乡创园为代表的胡埭片区,以雪浪山现代农业园、龙寺现代农业园、世外源数字农业园等园区为代表的雪浪片区。

为赋能民宿行业的健康发展,滨湖区区委统战部成立了统战民宿新联盟服务团。活动现场,网易无锡、途牛网、康辉旅行社、滨湖区电商协会、滨湖区餐饮协会、滨湖区新联合会6家单位被授旗。

“产业兴农、品牌强农”,一批

特色农业企业的入驻为滨湖的乡村振兴带来了无穷活力和无限可能。“水军锅巴”就是滨湖特色农企的一个代表和一面旗帜,用不起眼的小锅巴做出了大文章,用完备的产业链、严格的品质追求、时尚的网络营销走出了一条“新农人”的创业致富之路。活动中,水军锅巴总经理、民建会员张愈龙还分享了他的创业故事。

近年来,滨湖区始终坚持以统一战线赋能乡村振兴“协同”发展,将统一战线力量汇聚成一个个同心坐标,先后建立了统战同心步道——胡埭镇九龙湾生态步道、同心田园——山水城万家田园、同心广场——度假区梅梁公园广场、以及胡埭镇“同心楼”、山水城长广溪“同心舟”,度假区“同心湾”,以点连线,串起统战赋能乡村振兴发展路。

拒不出示健康码还打人,法院:支持处罚!

疫情防控期间,“扫一扫”已成为市民日常生活必不可少的“通行证”,但仍有不少人无视疫情防控政策,心存侥幸。5月12日,滨湖法院当庭宣判了一起涉疫案件。该案当事人出入公共场所拒不出示健康码,被公安机关作出行政处罚后不服,起诉至人民法院。

2021年8月12日,原告葛某在

梁溪区清扬路茂业天地负一楼永辉超市入口处,未按照防疫措施规定出示即时健康码,仅直接出示自己手机中2021年7月28日的健康码截图。被超市工作人员发现后,不仅拒不配合出示最新健康码,还对3名阻止其进入超市的工作人员推搡、殴打,发生肢体冲突,严重扰乱超市秩序,被属地派出所处

警后现场查获。

次日,梁溪区公安分局经审查,认定葛某扰乱公共场所秩序,依法对葛某行政拘留7日。葛某不服,后至法院起诉。

法院经审查,认为公安处罚幅度适当,葛某请求撤销《行政处罚决定书》的诉讼请求,无事实和法律依据,不予支持。朱鲸润 吴茜

核酸检测采样卡,秀出不一样



特色核酸检测采样卡 梅村街道供图

宣传活动周期间,开展了以“减轻灾害风险、守护美好家园”为主题的防灾减灾救灾科普知识宣传。社区专门精心设计制作防灾减灾科普知识小卡片,与“核酸检测采样卡”相结合,提醒辖区居民在防范疫情的同时,要谨记防灾减灾的重

要性和必要性,让防疫“小卡片”发挥“大作用”,做到一卡多用。

参加核酸采样排队的居民王女士表示:“今天的小卡片很新颖,让我们在等待核酸采样的同时,又学到了很多防灾减灾的知识。” 尤力庭

锡山区发放500万元汽车惠民券

5月13日18:30,无锡市锡山区举办“初夏焕新,车享生活”锡山区新能源新消费主题活动暨首届新能源车展启动仪式。现场,500万元汽车惠民券正式启动发放,让群众得实惠、商家得利益、消费快升温。

近年来,锡山区认真落实中央和省市关于扩内需、促消费的决策部署,连续举办三届购物节,并推出“锡引力,闪购潮”嗨GO消费季,突出“火爆让利、惠民消费”,通过发放300万元惠民券等多种方式,为加快消费市场复苏、扩大优质消费供给、提振市民消费信心、推动经济健康平稳提供了有力支撑。

此次举办的首届新能源车展,不仅是锡山区贯彻落实“苏新消费”部署要求、积极响应“2022无锡太湖购物节”活动的重要举措,也是锡山践行绿色发展理念、激发市场活力、拉动经济增长的具体行动。活动现场,500万元汽车惠民券正式启动发放,通过政府搭

台、企业唱戏、传媒推动等方式,打造一场汽车消费盛宴,真正让群众得实惠、商家得利益、消费快升温,持续激活消费源头活水,千方百计降低疫情影响,畅通经济循环,提升内需对经济增长的拉动力。

据悉,500万元惠民券包含400万元新能源汽车惠民券以及100万元燃油汽车惠民券。5月13日-7月31日期间内,在指定汽车销售店签订购车合同并支付定金的个人客户,通过线上信息登记后,经汽车销售店核对合同信息无误,即可参与。

当天,首批汽车惠民券获奖代表汽车在活动现场正式交付,包括吴先生在内三名购车市民在现场取到了新车。据吴先生介绍,他一直就有换车的想法,得知锡山区此次有消费券,终于下定决心,换车!“一辆车购买下来优惠了5000元,优惠力度还是很大的。”吴先生高兴地说。

金辰 高艺

梁溪城管成立“蓝先锋”宣传工作室

5月13日上午,无锡市梁溪区城管局召开全系统宣传工作会议暨“蓝先锋”宣传工作室成立会议,进一步塑造“立体化”宣传工作格局,及时、充分、多维展示城管工作动态和成果,练就城管宣传“硬笔杆”,唱响城市管理“好声音”。

会上,梁溪区城管局党委书记、局长施阳和区委宣传部副部长、区文明办主任顾坚共同为“蓝先锋”宣传工作室授牌。工作室的成立,将进一步强化统筹协调,调

动各方力量,以宣传为纽带,将改革攻坚、日常工作、部门协作等工作紧密联系,对外讲好城管故事;在压实责任、细化分工、强化培养的基础上,不断锤炼宣传干部“脚力、眼力、脑力、笔力”,造就一支笔杆过硬、笔力深厚的城管宣传队伍;充分依托融合“蓝先锋”城市管理观察员等一系列贴近群众的宣传参与新模式,把城市管理宣传工作做出特色、做出亮点、做出影响力。

高艺

惠山10岁“中华小当家”走红网络

近日,无锡市惠山区一名10岁的小学生孙佳瑞因为出神入化的厨艺火遍网络,被网友称为现实版“中华小当家”。

走进孙佳瑞就读的无锡市藕塘中心小学,可以感受到浓厚的“乐劳尚劳”校园文化氛围。从20年前的“百草园”,到“少年农学院”,再到现在的“农耕文明”儿童体验空间,学校始终致力于打造劳动特色课程,与时俱进、积极探索,不断注入新的活力。学校不仅构建了家庭、学校、社会“三位一体”的劳动教育体系,还成立了“孙佳瑞美食工作室”等劳动社团,培养出了一大批或精通厨艺、或擅长耕种、或爱好手工的“劳动

小达人”。

据介绍,学校所在的无锡市惠山区,历来十分重视劳动教育。在惠山区教育局的推动下,该区多所学校形成了各具特色的样本劳动教育体系。比如,有的学校利用地域农耕特色打造“少年农学院”“生态小桃园”“蚕桑工坊”,致力于培养“有情怀”的乡土劳作者;有的学校将地方传统技艺与非遗文化传承融入劳动教育,成立了绣品社、剪纸社、小年糕社团,鼓励学生积极践行“有担当”的传统文化技艺传承者;有的学校则将物联网传感技术等现代科技手段与传统生产劳动相结合,成立了“物联网农场”,积极培育“有技术”的时代生产者。

高艺

双色球一周回顾(5月8日-5月14日)

上周双色球开奖3期,全国共产生一等奖13注,单注最高奖金1000万元,单注最低奖金934多万元;二等奖开出256注,单注最高46多万元,最低23多万元。在此期间,在2022052期全国共产生4注1000万大奖,大奖分别出自河北、

山西、云南、陕西;在2022053期也产生4注1000万大奖,大奖分别出自北京、浙江、山西、陕西。双色球2元可中1000万。

高艺

